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Warszawa, dnia 15 grudnia 2025 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelacje nr 13434 Pani Poseł Aleksandry Gajewskiej 

w sprawie modernizacji Orlików, uprzejmie informuję, co następuje.

Ad 1.

Wnioskodawca składając wniosek przedstawia dokumenty potwierdzające 

przygotowanie zadania do realizacji. W większości ocenionych wniosków 

z tegorocznej edycji termin zakończenia zadania planowany jest 

w IV kwartale 2026 r. 

Ad 2.

Ministerstwo Sportu i Turystyki planuje ogłoszenie w 2026 roku Programu 

modernizacji kompleksów sportowych Moje Boisko – ORLIK 2012.

Na realizację przedmiotowego Programu przewidziane zostaną środki 

finansowe pochodzące z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. 

Na obecnym etapie nie została jednak określona ich ostateczna wysokość. 

Nie jest przesądzone, czy kwota przeznaczona na ten cel będzie tożsama 
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z poziomem finansowania w roku 2025, czy też zostanie ustalona w innej 

wysokości.

Ad 3.

Na modernizację Orlików od grudnia 2023 roku do 20 listopada 2025 roku 

przyznano łącznie 414 682 067 zł.

Ad 4.

Głównym celem powyższego programu jest dofinansowanie budowy 

lub modernizacji kompleksów sportowych Moje Boisko - ORLIK 2012. 

Samorządy mogą współpracować z lokalnymi klubami i szkołami, ale jest to 

inicjatywa na poziomie lokalnym.

Natomiast w ramach projektowanych przez Ministerstwo Sportu i 

 Turystyki działań na 2026 rok, planowana jest realizacja na terenie całego 

kraju Programu Aktywny Orlik. 

Celem programu ma być wspieranie organizacji rodzinnych, 

ogólnodostępnych form aktywności sportowo-rekreacyjnych na boiskach 

typu Orlik. Program będzie skierowany do jednostek samorządu 

terytorialnego - gmin oraz powiatów.

Dofinansowaniem mają być objęte działania polegające na organizacji 

regularnych, weekendowych zajęć sportowych, turniejów, zawodów 

i innych wydarzeń z zakresu najpopularniejszych dyscyplin - takich jak piłka 

ręczna, koszykówka, siatkówka, piłka nożna, lekka atletyka, a także sportów 

mniej typowych i ćwiczeń ogólnorozwojowych. 

Inicjatywa ta stanowić ma silne wsparcie dla lokalnych społeczności, 

promując zdrowy styl życia, integrację oraz równy dostęp do aktywności 

sportowej i infrastruktury - niezależnie od miejsca zamieszkania. Istotny 

element programu to przede wszystkim aktywny udział samorządów 

lokalnych oraz dotarcie do osób dotychczas nieaktywnych fizycznie, dzięki 



tel.: 222 663 264 ul. Senatorska 14
kontakt@msit.gov.pl 00-082 Warszawa
www.gov.pl/sport

czemu działania realizowane na Orlikach zyskują trwały, społeczny 

charakter. 

Program zakłada również wzbogacenie aktywności o komponent 

edukacyjny, obejmujący m.in. warsztaty dotyczące prawidłowego 

odżywiania, regeneracji, profilaktyki urazów oraz promowania zdrowych 

nawyków i stylu życia. 

Niezależnie od tego, kontynuowane będą działania w ramach Programu 

Aktywna Szkoła na lata 2024/2026 - Aktywny As.

Zadanie Aktywny As prowadzone w ramach Programu Aktywna Szkoła 

realizowane jest na podstawie 3 letniej umowy (2024-2026) zawartej 

z operatorem Programu – Fundacją Orły Sportu.

Głównym celem zadania jest wspieranie działań sportowych na Orlikach 

(w październiku było to 1184 Orlików) oraz innych samorządowych 

obiektach sportowych, co służyć ma upowszechnianiu i rozwojowi sportu 

wśród społeczności lokalnych, w szczególności dzieci i młodzieży.

Zajęcia prowadzone są w okresie od 1 marca do 12 grudnia 2025 r. – 

w tym, również w okresie wakacyjnym - od lipca do sierpnia.

Suma środków z dotacji przeznaczona w 2025 r. na zadanie Aktywny As 

to 105 679 240 zł.

Z poważaniem 
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM - DSP
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